



还有几天就要过年了,这两天,不少南京市民已经感受到了生活中方方面面的不方便,想吃个小吃吧,人家关门打烊了,想理个发,人手少得排队,想寄个快递吧,快递小哥已经回家过年了……“每年过年都是最难熬的一段日子。”有南京网友说。

现代快报记者 王颖菲 郝多

快递送货慢,理发排长队,保姆要价高  
各行业外地人返乡,市民感叹“不方便”

# 外地人回家 南京人“抓瞎”?



## 洗车 贵 价格翻了一倍



## 快递 慢 同城3天才到

“我们仓库已经爆仓了!”在新街口附近送货的顺丰快递员李师傅告诉现代快报记者,这几天货几乎都送不完,还不停地来货,所有快递员已经“满负荷运行”了。

除了顺丰还在收货送货,很多快递都已经不取件不送件了。快递一休息,众多“网购达人”顿时感到“心里空落落的”。

“现在大概就是‘逆反心理’,因为知道快递休息了,才什么都想买,越想越烦躁。”在奥体一家办公楼上班的小张无限惆怅地说。而前几天刚刚从江宁往南京市区寄了一箱办公用品的楚女士,也惊讶地发现,原本第二天就能到的同城速递,现在居然整整花了三天时间。



## 理发 难 得排两小时队

“不是说正月不剃头嘛,可年前想理个发,真是太难了。”35岁的赵先生说。前天晚上,他本想在家楼下的一家小理发店简单理个发,没想到,一进店门,就被“壮观”的场面震惊了。“沙发上坐了一排人,还有人站着等。”店员说,“要等两小时左右。”一听这话,赵先生赶紧撤退,“这哪耗得起。”

在雨花台区一家连锁发型店,8个理发师这两天已经忙坏了。“太忙了。”每到周末和晚上,他们几乎连水都来不及喝一口。“有点店员已经回家了,再拖就更难剪了。”正在理发的一位女士说。

店长表示,这两天的客人确实较多,一般每个人至少等一个小时以上。不过,他们会坚持到大年三十上午关门,初六、初七就开门营业。



## 保姆 贵 要价300元1天

“真的为找保姆的事情搞得焦头烂额,3000元十天,太夸张了吧。”这两天,孙先生为了给自己80岁的老母亲找过年期间的住家保姆,烦透了心。

“平时一个月也就3000元,但这两天,阿姨突然要提出回家,而且一回就是11天。”孙先生说,母亲中风过,腿脚也不方便,需要有人24小时照看,并且要给母亲洗澡,这些问题都不是儿女简单能“搭把手”的,但在咨询了家政市场后,他得知,最少也要每天300元,“这简直就是坐地起价啊。”

南京雪松家政公司的胡经理表示,300元一天是正常价格,“年前基本都是空窗期,过年期间更是,只有不到5%的保姆会选择不回家。”胡经理说,不回家的要不就是想多挣点钱,要不就是南京有亲戚。

“这种用工荒一般从小年左右就开始了,一直要持续到元宵节后。”胡经理说,一些有经验的雇主,都会提前好几个月就预订,“如果拖到这个时候再找,那就很难找到了。”



## 吃货 烦 美食店都关门

那些永远排着长队的小店,过年都会关门。

“今年我们做到29号,之后是初十开门。”芳婆的老板史芳婆说,目前店里20多个员工,已经走了6个,“最远的一个员工家是云南的,当然要人家早点回去。”芳婆说,过年期间,她和老伴都不回老家溧水,就在南京看店,“但我们两人也弄不起来,所以干脆歇歇了。”

芳婆说,过年前这段时间,总是特别累,尤其是来买小元宵回家存着的人特别多,这样量也就特别大,“所以忙到29号就不忙了,也该给自己放假了。”

和芳婆一样,以榴莲闻名的火爆小店“私家小厨娘”也是早就打烊了,“我们25号开始放假,大年初六开门。”老板小谭说,去年过年给员工们放了半个月,今年只有十天左右。

除了芳婆和私家小厨娘,吃货们熟知的汪家馄饨1月21号就关门了,等到2月15日才开门营业,老板非常淡定:“每年都如此,祝你新年快乐。”

漫画 雷小露

## 春节的烦恼

老吴:

为了想这个年怎么过  
我都快得抑郁症了



老吴和快报读者聊“春节的烦恼”  
现代快报见习记者 邱稚真 摄

春节将至,喜庆的年味儿也越来越浓,大家都期盼着早日回家团聚。但这喜气的节日之中,也有不少烦恼。在最近的快报“老吴有约”活动中,老吴跟20名读者一起讨论了话题“春节的烦恼”。

作为中国最隆重的传统节日,每一家的父母都希望过年孩子能回家合家团聚,共享天伦。而对于年轻夫妇来说,春节到谁父母家过年就成了一个大问题。一位中年女读者说:“独生子女在哪过年真是个问题,如果亲家都在南京,那还好办一些,比如中午去这家过,晚上去那家过,或者干脆在一起过节。”

但是,如果两亲家在外地,那就麻烦了。”在江苏影视频道《剧说那些事儿》推出的“春节特别节目”中,也反映了各种春节难题,有的是聚焦流浪老人的春节生活,有的反映年轻小夫妻纠结去谁家过年的“中国式难题”。大家纷纷表示,去过年必须好好商量。

可是现场,一些年轻读者却觉得,这事有时候真没法好好商量。一位男读者表示:“我是南京人,我老婆是外地的。刚结婚的时候,我家过春节是轮流过的,一年在我家过,一年去丈母娘家过。后来我想,过春节还是大家在一起热闹,我就尝试把丈人、丈母娘都接来南京过年。他们在我家过了两个年,我觉得不错的。但是第三年,他们不肯来了。这事让我很郁闷。”也有女读者表示:“我们夫妻俩都不是南京的。每次跟老公商量去谁家过年,他嘴上会让我,可是心里还是希望都在他家过。有时候,这事真的没法商量,一说就生气啊。”

听完大家的吐槽,老吴说他自己也有很多烦恼:“我女儿在新加坡。为了考虑这个年怎么过,我都快得抑郁症了。去看她吧,我怕给她添麻烦。不去吧,这么多天,叫我在家怎么办!”老吴分析各人心态:“对过春节,年轻人希望兼顾各方,也希望轻松愉快。但是在老年人的心底里,过年时都希望孩子能回家看看他们。这种心理希望当子女的都能理解。可是,为了让家庭和谐,当父母的也可以考虑退让一步。比如,以前我女儿还在国内时,我们家‘年夜饭’都是改在中午吃的。因为一到晚上,孩子有孩子的事,饭还没吃完,她就着急要出门。所以我把‘年夜饭’改在中午吃,晚上随你们这些小炮子去哪。我在家看春晚看到睡着。”

现代快报记者 沈梅